

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

DIRECTOR-GERENTE: D. Rafael Osuna Pineda

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 80. TELÉFONO NÚM 184.

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EL SEÑOR

D. Manuel García Lovera

ABOGADO Y DIRECTOR PROPIETARIO DEL 'DIARIO DE CORDOBA', Falleció en Córdoba el día 19 de Noviembre de 1917

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Araceli Osuna Pineda, suplica a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Un Ateneo improvisado

Hace treinta años, en la calle de la Morería, entonces más estrecha y tortuosa que en la actualidad, había una taberna, poco frecuentada por el público, a causa, sin duda, de no permitirse en ella ciertas expansiones propias de los devotos de Baco.

Teñía el establecimiento a que aludimos, frente al paseo del Gran Capitán, una ventana convertida en ridículo escaparate, en el que, invariablemente, exhibíanse media docena de botellas de vino, un par de prehistóricos chorizos, colgados en el centro, y un plato lleno de pájaros fritos en estado de fósiles.

Los vecinos de la citada calle veían de vez en cuando, durante las primeras horas de la noche, penetrar, juntos, en la casa del establecimiento, una casa honda, de vieja construcción, a seis hombres de muy diversas edades; uno en los linderos de la vejez, dos en la plenitud de la vida y tres muy jóvenes.

Aquellos hombres, graves, serios al parecer, cruzaban el zaguán y el patio e internábanse en las revueltas de la casona hasta llegar a una de las habitaciones más interiores, bastante espaciosa, a la que, después de despojarse de capas, abrigos y sombreros se sentaban alrededor de una mesa de pino, análoga a la que Espronceda describe en 'El Diablo Mundo'.

Momentos después presentábase el dueño de la taberna, les saludaba afablemente como a antiguos parroquianos, servíales unas copas de vino especial de Puente Genil y se marchaba, no sin antes haber cerrado las puertas de la habitación.

Los seis amigos permanecían allí dos o tres horas entregados a una charla interminable que alternaban con la lectura de libros y cuartillas.

¿Quiénes eran aquellos hombres? ¿Tratábase de una reunión de conspiradores? No; eran literatos, periodistas y habían improvisado allí una especie de Ateneo para darse a conocer, mutuamente, sus proyectos y sus obras y cambiar impresiones.

Anaque dos de los tertulios tenían gran significación en política jamás se hablaba de ella en las deliciosas veladas a que nos referimos.

Tales reuniones sólo se celebraban cuando venía a Córdoba la personalidad más saliente que figuraba en las mismas, a quien todos llamaban maestro y oían con religiosa atención.

Aquel hombre de aspecto venerable, en los dinteles de la vejez, deleitaba a los concurrentes ya emitiendo juicios, que eran verdaderas lecciones, acerca de las principales obras de todas las Literaturas, ya recitando, con viril entonación, sus admirables estrofas de sabor clásico, llenas de hermosos pensamientos y de imágenes deslumbradoras.

De los dos camaradas que se hallaban en la plenitud de la vida, uno comentaba, con gracejo extraordinario, incidentes y peripecias relativos a su profesión periodística, de la que ya estaba alejado casi por completo, o hacía gala de su ingenio y de su inagotable vena satírica comentando el suceso de actualidad. El otro secundábale con fortuna en esta difícil tarea cuando no leía un artículo correcto, pulcro, delicado, describiendo o narrando, con un exquisito espíritu de observación, las costumbres populares de Andalucía.

Estos dos literatos también solían acudir culto a las Musas, con el beneplácito de su auditorio.

Pero quien verdaderamente amenizaba las veladas era uno de los jóvenes, con los pintorescos relatos de los innumerables

incidentes cómicos y peripecias de su vida de bohemio incorregible.

Tan graciosas como estas narraciones eran sus parodias de 'El Idilio', de Núñez de Arce, y de otras composiciones de insignes literatos y de sus humoradas, algunas de las cuales no habría tenido inconveniente en firmarlas Campomayor.

Otro de los jóvenes, de pequeña estatura, manudito, nervioso, inquieto, locuz, ya recitaba un poema, sentimental e inspirado, que había escrito momentos antes, ya leía un cuento o una crónica interesantes, delicadísimos.

De la actuación del otro joven nada diremos, por razones que ya comprenderá el lector.

Allí se concebían planes y se desarrollaban proyectos muy halagüeños que pocas veces convertíanse en realidades; allí se improvisaban muchos artículos y muchos versos de los que aparecían en los periódicos locales 'El Comercio de Córdoba' y 'La Unión' y en la preciosa revista de Puente Genil 'Pepita Jiménez'.

En una de aquellas reuniones se festejó con un ágape extraordinario, en el que se hizo buen consumo del vino de las bodegas de Campo Real, la publicación del primer libro de poesías del joven manudito, inquieto, locuz, verdadero manojito de nervios según la frase popular, muy adecuada en este caso.

Al mediar la noche se levantaba la sesión; los tertulios, envueltos en sus gabanes o embozados en sus capas, abandonaban la vieja casa de la calle de la Morería, demolida hace muchos años, y en el paseo del Gran Capitán despedíanse del maestro, rogándole que volviera pronto para reunirse de nuevo.

De aquellos seis camaradas, unidos por los vínculos de la amistad y del amor a las Letras murieron el poeta clásico que esmaltaba sus versos vibrantes con hermosos pensamientos e imágenes deslumbradoras; el joven bohemio de los notables parodias y las humoradas graciosísimas y el autor de los cuadros de costumbres andaluzas, que abandonó la pluma para consagrarse exclusivamente a la política, realizando una brillante carrera.

De los tres que viven uno, el antiguo periodista, ha llegado a ocupar, recientemente, el más alto puesto en el gobierno de la nación; otro, el joven inquieto, goza de una envidiable reputación como poeta y ejerce el cargo de redactor jefe de uno de los más importantes diarios de Madrid; el otro joven de cuya actuación en las misteriosas veladas nada hemos dicho por razones que comprenderá el lector era el firmante de estos recuerdos de otros días.

Ricardo de Montis.

NOTICIAS MILITARES

Llamamiento En el Gobierno militar de esta plaza debe presentarse para enterarle de un asunto de su exclusivo interés el vecino de esta capital Pedro Enrique Cano.

Condecoración Se ha concedido la plaza de San Herenegildo al teniente coronel de Caballería don Pedro Herrera de Gregorio.

Presentados Ayer se presentaron en el Gobierno militar el coronel de la Remonta don Francisco Hernández de Tejada, el teniente coronel de Infantería don Rafael Mora Sánchez y los capitanes de Caballería e Infantería, respectivamente, don Manuel Casas y don Olegario González, que regresan de Sevilla de desempeñar una comisión del servicio.

TRIBUNALES

Juicio por jurados En la Sala segunda de esta Audiencia se verificará mañana, con intervención del jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de homicidio, contra Celedonio Manuel Consuegra.

Informará en defensa del procesado el abogado señor Delgado Bárbara.

Juicios orales En la Sección primera se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de hurto, contra Eladio Sánchez Peña.

Defenderá al procesado el abogado señor Colinet.

En la misma Sección se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río, por el delito de hurto, contra Juan Lora Peinado.

Informará en la defensa del procesado el abogado señor Calderón.

Sentencias En la causa de Fuente Obejuna, por el delito de robo, contra José García Muñoz, la Sala condenó al procesado a tres años, seis meses y un día de presidio.

La Sección segunda ha emitido su fallo en la causa instruida en el Juzgado de Montoro, contra Alfonso Romero Romero, por el delito de hurto, condenado al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Fiesta Escolar

Esta tarde, a las cinco y media, los alumnos del Colegio de San Carlos, celebrarán una fiesta literaria musical, como terminación del curso.

Se ajustará al programa siguiente:

Primera parte

- 1.º Sinfonía del maestro Lucena. 2.º Poesía por un alumno. 3.º ¿Quién fué Amadis de Paula?, por don Antonio Kindelán. 4.º Exposición y refutación de las teorías socialistas y comunistas, por don Manuel Llamas. 5.º Indiferentismo literario, por don Virgilio de Castro. 6.º Serenata Venecia. (Micheli). 7.º Reparto de premios. 8.º Discurso final.

Segunda parte

- 1.º Joyeux Drintemps (E. Boyer). El sainete en un acto «Los dos sordos». Reparto.—Pancracio, señor Agulló (R.); Heliodoro, señor Lacoba (M.); un viajante, señor González (R.); un camarero, señor Toro (J.); un guarda, señor Gimena (C.) 2.º Pout Amour. (P. Worsley). El sainete en un acto, «Usa convita». Reparto.—Enrique, señor Gimena (C.); Manolo, señor Kindelán (A.); don Ramón, señor Cortés (R.); Gutiérrez, señor Lacoba (M.); Luis, señor Gimena (C.); un guardia, Agulló (R.); un vendedor de periódicos, Rey (A.); un camarero, Toro (J.); limpiapiatas, González (R.)

DE LA EPOPEYA MODERNA

EL ESCUADRÓN DE LA LOCURA

En el momento trágico de la jornada roja, en la feroz congoja de la traición horrible, brotó la flor altiva que nunca se deshoja: la flor de lo Imposible.

Lanzaron los clarines magníficos clamores, llegó el momento trágico... Los sables refulgieron con rayos cegadores; jinetes y caballos se irguieron voladores ante el conjuro mágico...

Y allá fué la epopeya, jinele sin adarga para la empresa loca: Alcántara es un grito que el corazón embarga, Alcántara es delirio que va de roca en roca lanzándose... ¡A la carga!

Se estrellan los caballos en la muralla viva de la morisma fiera. Vibra el clarín agudo. Nadie el mandato esquivo. Embisten contentuando la tropa fugitiva. ¡Baldón al que se rinda! ¡Laurel para el que muera!

Hermanos y rebes des son carne destrozada por ansia de conquista. El escuadrón avanza. La tromba ensangrentada prosigue batallando con fiebre redoblada... ¡mientras el clarín vibra!, ¡mientras la Patria existe!

Se doblan los caballos y ruedan jadeantes... ¡Alcántara no cede! Los sables se mellaron, son dientes de gigantes... Repiten los clarines sus notas arrogantes... ¡Hay que seguir la lucha mientras un hombre quede!

¡Al paso...! — Los corceles no pueden ir al trote. ¡Al paso...! — La jornada su horror sublime alargo. ¡Al paso...! — Como nietos del loco Don Quijote... ¡Así van los de Alcántara! — Su gloria eterna flote. ¡Al paso! — ¡Lo Imposible! ¡Tal fué lo última carga!

Busquemos las lecciones grabadas en la Historia con lanro ismarcesible. Y arriba, muy arriba, cual soberana gloria, escribáse de Alcántara la trágica victoria diciendo: «Con su arroyo lograron Lo Imposible.»

DE ARTE

Un obsequio del Magisterio

Ya está terminada la placa que el Magisterio de Córdoba dedica al director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Es de plata oxidada y se halla sobre un tablero de caoba.

En el ángulo superior izquierdo ostenta una preciosa orla de estilo renacimiento con una figura simbolizando la Enseñanza y debajo están los escudos de España y de Córdoba.

En el ángulo inferior derecho aparece otra orla de igual estilo en la que se destaca la figura de la diosa Minerva y a sus pies figura el escudo del Magisterio.

En el centro de la placa se reproduce el Real Decreto nombrando a don Manuel Enriquez Barrios director general de Primera Enseñanza y debajo la siguiente dedicatoria: Testimonio de simpatía y respeto de los maestros cordobeses y los cordobeses maestros.

La placa que ha sido hecha en los talleres de don Eduardo Larriva, está perfectamente cincelada y constituye una obra de arte de exquisito gusto y verdadero mérito.

DE SOCIEDAD

Ha dado felizmente a luz una niña la señora doña Juana Morillas Trujillo, esposa de nuestro querido amigo y compañero don Eugenio García Niella redactor jefe del DIARIO DE CÓRDOBA.

Felicitemos a los señores de García Niella par el grato suceso de familia.

Marchó a Cádiz, donde se propone pasar la temporada veraniega, la distinguida señora doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, acompañada de sus hijas Trini y Paz.

En el Concurso Hípico que se celebra en Granada, ha obtenido el primer premio de la prueba «Nacional» nuestro paisano el capitán del regimiento de lanceros de Sagunto don Francisco J. Alfaro y Alaminos, que montaba su caballo Oloro.

Ha regresado de Sevilla, donde ha permanecido varios días con motivo de formar parte del Tribunal de exámenes de dicha población, nuestro distinguido amigo don Armando Dufour.

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo don José Ortiz Molina, expresidente de la Diputación provincial. Se encuentra en Córdoba el diputado provincial don Manuel Tirado Sánchez.

Ha marchado a Segovia la distinguida señora Justa Rey, viuda de Castiñeira. Se encuentra enferma la distinguida señorita Victoria Pavón Talleda.

Deseamos que encuentre rápida mejoría. En tejidos y confecciones tiene el METRO baratura sin igual reconocido por todos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

El viaje del Rey a las Hurdes

El subsecretario de la Presidencia recibió esta mañana a los periodistas en nombre del presidente del Consejo.

Les manifestó que el señor Sánchez Guerra se encontraba en Gobernación ultimando los detalles referentes al viaje de Don Alfonso a las Hurdes.

Reforma de una ley

El señor Marfil, subsecretario de la Presidencia, presidió esta mañana la junta mixta que entiende en la reforma de la ley de destinos civiles del año 1885 a fin de redactar un nuevo proyecto reformando la anterior que muy en breve será presentado a las Cortes.

El secretario de la Alta Comisaría

El señor López Ferrer, secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, estuvo esta mañana en la Presidencia para despedirse del señor Sánchez Guerra.

Dicho diplomático marchará esta misma noche en el expreso de Andalucía con dirección a Algeciras en cuyo puerto embarcará para Ceuta y Tetuán.

Audiencias

El Soberano concedió audiencia, entre otras personalidades, al exministro maurista señor Ossorio Gallardo, y al conde Bonin de Longare, embajador de Italia cerca del Gobierno español, a quien acompañaba en su visita el primer introductor de embajadores corda del Velle.

El ilustre diplomático italiano acaba de regresar de su país.

LA ACTUALIDAD ARTÍSTICA

Romero de Torres se va a América

En la producción del arte español contemporáneo, la obra de Romero de Torres da una nota algo arcaizante; parece casi una manifestación de parti pris contra el modernismo artístico y contra sus posibles transformaciones; en cualquier otro artista esta actitud sería insufrible, por el hermetismo que supone; pero en Romero de Torres, no. Y esta excepción no puede evidentemente provenir, como superficialmente creen algunos, de la simpatía más o menos sugestiva engendrada por la exterioridad, por el estilo de su obra. No. Para que la pintura de Romero de Torres se salve de la reproberación que todo espíritu sensible deja caer sobre lo inamovible, es que esta misma inamovilidad le corresponde; es que su quietud, además de formar parte de su carácter íntimo, es exigida, necesitada por este carácter para logro de su mayor intensidad.

Romero de Torres, haciendo de su obra el monumento de un alma y de una modalidad de vida invariables, había forzosamente de encarnar su emoción en formas que ninguna eventualidad transitoria pudiera transformar; y así, con la autoridad que le da profundidad de su sentimiento, ha ido creando, fuerte y seguro como un bronce, su tipo de mujer rígida y ardiente, descubierta y concentrada, con cuerpo de pagana y gestos de oración. Mujer ejemplo, legada muy lenta y muy ciertamente, siguiendo siempre la misma ruta y la misma estrella, del fondo secular de una raza de la cual dice todas las pasiones latentes y todos los gestos ocultos. Y es tan certero el tipo, que no necesita ninguna expresión para imponerse: la espalda desnuda de una de las figuras de 'El otro pecado' es tan de la Córdoba de Romero como aquellas inolvidables figuras del 'Retablo' que simboliza, en una exposición de años atrás, la impresión total de la ciudad, de la Córdoba hebrea y morisca y cristiana fanática, la Córdoba de Maimónides, de los califas y de las adoraciones exóticas a Cristos fúlgidos y a Virgenes refulgentes de pedrerías. Es tan de Romero esta mujer suya, que el artista puede impunemente cubrirla con ropas suntuosas o vestirla humildemente con trajecitos lisos de menestrala, e incluso nimbársela con la intangibilidad de un lirio de altar, como su Santa Inés; dentro del esplendor de sus brocados y sobre divanes de ensueño de 'Las mil y una noches', o haciendo cristiana penitencia de las voluptuosidades que le vienen d' Oriente, esta mujer, encendida en la sangre de sus heridas, tendrá siempre, en el fondo inapreciable de sus ojos inmensos, algo de las huris del paraíso islámico, y algo de la esposa del Cantar de los Cantares. Y aparecerá siempre, por encima de su exterioridad, completamente desnuda.

Por eso, es Romero, los desnudos propiamente dichos tienen la importancia de la fuerza que se entrega completa. Antes, eran raros, y el fervor del artista por la carne, por la transparencia de las venas, aparecía sobre todo en las manos, atiesadas unas en actitud de imagen o de ídolo;

Noticias oficiales de Marruecos

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial que el alto comisario general Berenguer envía desde Tetuán en el cual manifiesta que al retirarse del servicio que prestaban fuerzas del Tercio de extranjeros, pertenecientes a la quinta bandera, cerca de Taxarut, fueron atacadas por los moros siendo gravemente herido el teatiente don Joaquín Peorlegui Canet.

Dicho oficial resultó con un balazo en el hombro izquierdo con salida del proyectil por el costado derecho.

Los rebeldes fueron rechazados haciéndoles muchas bajas vistas.

Sin noticias

El ministro de la Gobernación cuando recibió esta mañana a los periodistas que hacen información diaria en dicho departamento les manifestó que carecía de noticias interesantes de provincias que comunicables.

Visitando al ministro de la Guerra

Esta mañana estuvo en el Palacio de Buenavista, para cumplimentar al ministro de la Guerra, el general recién ascendido señor Castro Girona.

También recibió el general Oleguer las visitas del senador del Reino señor Gil Casarás y del conde de Gamazo.

El despacho regio

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra estuvo esta mañana en Palacio a la hora de costumbre para despachar con el Rey.

Telas blancas. Siempre son las mejores las del METRO en igualdad de precios.

cauyendo otras—verbigracia, en el Descaudamiento profano de 'La Gracia'—como buscando apoyo; cruzadas algunas sobre el pecho con la piedad de una imploración; manos siempre muy finas, muy humanas, luciendo con infinita castidad, junto al pecado de la cara y del cuerpo.

Ahora, abundan cada vez más. ¿Es que el pintor, cada vez más dueño de su arte, quiere recrearse en obligar su arte a las más difíciles realidades? ¿Es que ya no teme pedirle la realización de una fuerza lentamente elaborada durante los largos y laboriosos años de adquisición? El hecho es que en estos desnudos de Romero—figuras completamente vírgenes de ropa o tan sólo a medias desvestidas—las líneas se dibujan con la serenidad de las siluetas helénicas y las masas se imponen con el relieve de la misma naturaleza; los senos y los vientres tersos y bellos, como acciones de gracias al Sumo Criador, tienen el peso de la misma vida, y las piernas se alargan, nerviosas y algo rígidas, hasta los pies, que palpitan por todas sus venas azules de sangre. En verdad, no creo que existan, en toda la pintura, unos desnudos más vibrantes que estos de 'El segundo pecado' y a los que sólo aspiran en arte a estrepitos revolucionarios, recordémosles, frente a estos dos cuerpos, que Rolin, tal vez el más grande iniciador del arte moderno, es grande, ante todo, porque supo ser el autor de ese viviente desnudo que se llama 'La edad de bronce'.

Mas, que los productores del arte puramente sabio se retiren: para que un cuerpo inanimado vibre, es preciso que el autor le infunda, además de su ciencia, la vida de su corazón. Romero de Torres se lleva a América estas muestras del arte patrio; todos los que se interesan por la justa fama de nuestra producción artística, celebrarán que nuestro arte tenga tan buen embajador.

Margarita Nelken.

MARIA CRISTINA, NUMERO 19 CORDOBA

La ferretería de las cubetas baratas.

Los conciertos del Circulo de La Amistad

La Junta Directiva de este culto centro ha organizado una extensa serie de conciertos por la notable Banda del regimiento de la Reina que comenzará esta noche, a las diez, en la hermosa tienda del paseo de la Victoria, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Concierto

Primero. Marcha Versailles, Queipo.

Segundo.—Coro de la Feria de la Golladrinas, Usandizaga.

Tercero.—Selección de «La Duquesa del Tabarín», L. Baró.

Segunda parte. Baile

Primero.—Paso-doble «Suspiros de España», Alvarez.

Segundo.—Fox-trot «Achares», Crespo.

Tercero.—Schotis «A la Bombilla», Penalba.

Cuarto.—Paso-doble «Camino de Rosas», Franco.

Y algunas otras obras análogas a las anunciadas.

GRAN TEATRO. - Ideal Cinema

El espectáculo preferido por el público selecto.

GRANDES FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 18 DE JUNIO DE 1922
A las 6 y 1/2 de la tarde.—Gran matiné.—Estreno del episodio quinto y exhibición del cuarto de la colosal serie EL VENGADOR.—Proyección de la graciosa comedia en dos actos EL TRIUNFO DE TOMASIN.—Exito de SIXTER BORCANIS, equilibristas.—Gran éxito de LAS MARY-CHELO, bailarinas.—Gran éxito de CARMEN ARENAS, cancionista.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.
A las 9 de la noche el mismo programa.—Nota importante.—Si el tiempo permitiera celebrar la función en la Plaza de Toros, se inaugurará este local en la función de la noche y registrarán los precios del año anterior.

Salón Ramírez.—Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 18 de Junio de 1922.
Grandes secciones desde las ocho de la noche.—Última y definitiva función de esta temporada.—Exhibición de escogidas películas cómicas.—Despedida de la gentil y bellísima bailarina ENCARNITA FEBRE.—Despedida de la colosal cancionista de aires regionales PAQUITA ALFONSO.—Durante las proyecciones selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en las pizarras del Salón.

La Comisión Provincial

Acuerdos tomados en la última sesión ordinaria celebrada por la Comisión provincial:

Concertar con la Diputación de Sevilla el traslado al manicomio de Miraflores de cuarenta locos y veinte locas de los que hay en el Hospital de Agudos, por ser insuficiente los locales que se les destinan para albergar a todos los reclusos.

Aprobar varios expedientes sobre reclusión de presuntos alienados.

Aprobar varias instancias solicitando ingresos en las casas de Hospicio y Expositos.

Aprobar la cuenta que rinde el director del Hospital de Crónicos justificando gastos ocasionados en la adquisición de lámparas eléctricas para el Establecimiento.

Aprobar el presupuesto formado por el director interino de carreteras para la reparación del ramal de Cabra a su Estación.

Ordenar al director de carreteras que visite la que desde Palma del Río conduce a la del Estado de Palma a Ecija para que formule el presupuesto de su reparación.

Quedar enterada de las Reales ordenes del Ministerio de la Gobernación desestimando los recursos interpuestos por don Manuel Ramírez Bermúdez, de Almedinilla y don Luciano López García, de Espinosa, contra acuerdos de esta Comisión en asuntos electorales.

Conceder a doña Paulina Castañera Jurado, en concepto de orfanda, la pensión que en el de viudedad disfrutaba su difunta madre.

Acreditarse a don Carlos López de Rosas, profesor del Conservatorio provincial de Música, en concepto de gratificación, el sueldo que disfruta.

Aprobar las cuentas de raciones suministradas a los establecimientos benéficos por don Recaredo Infante durante las quincenas primera y segunda de Mayo próximo pasado.

Idem las facturas de artículos suministrados a los establecimientos de Beneficencia por don Recaredo Infante, fuera del racionado en el primer trimestre del corriente año.

Idem varias cuentas rendidas por el arquitecto provincial justificando obras realizadas en los establecimientos de Beneficencia.

Idem la cuenta que rinde el señor secretario de la Corporación de los gastos de material correspondientes al mes de Mayo último.

Idem varias cuentas rendidas por el Ayuntamiento de Baena por bagajes facilitados a fuerzas de la Guardia civil.

Idem un oficio del director del Hospital de Agudos acompañando un presupuesto, para adquisición de camisas de fuerza con destino a los dementes.

Quedar enterado de un oficio del señor teniente coronel del batallón expedicionario del regimiento de la Reina, expresando su agradecimiento por la felicitación enviada por esta Comisión con motivo de su regreso a Córdoba.

Aprobar la cuenta que rinde el director de carreteras de los gastos de reparación del ramal de Aguilera a su Estación y de los de material de la Sección.

Idem las rendidas por el director del Hospital de Agudos de las drogas, medicinas, gases y algodonos suministrados al Establecimiento durante el mes de Abril último.

Dar las gracias al farmacéutico del Establecimiento don Enrique María por haber arreglado y pintado de su peculiar particular la farmacia que tiene a su cargo.

Autorizar al director del Hospital de Agudos y Casa de Expositos para adquirir artículos de barro n. casarios en los respectivos establecimientos.

Idem para reparar el brocal del pozo del Departamento de Dementes y adquirir algunas cerrajas y llaves para las celdas.

Aprobar un oficio del director de la Casa de Expositos remitiendo presupuestos para la reparación de algunos utensilios de cocina.

Acceder a una instancia de don Francisco Leiva, ugr de la Corporación, solicitando aumento gradual de sueldo.

Otra del señor contador de fondos provinciales don Pedro Mir de Lara, solicitando se le expida nuevo título con arreglo a su categoría y que se le conceda el quinto quinquenio.

Nombrar a don Rafael Osuna Cruz meritorio de la Corporación.

Aprobar el expediente para la salida del Departamento de Dementes de un individuo que se halla curado.

Quedar enterada de un oficio del director del Hospital de Agudos participando que ha puesto fin a su vida el recluso en el Departamento de Dementes Pedro Molina Gutiérrez.

Aprobar las medidas adoptadas por el señor vicepresidente y que dos vigilantes hagan guardia permanente durante la noche en evitación de casos como este.

Idem las cuentas rendidas por el director de la Casa Socorro Hospicio y Hospital de Crónicos de los gastos de adquisición de trigo y de los ocasionados en el blanqueo general del Establecimiento últimamente citado.

Confirmar a don Luis Prados Chacón en

su cargo de profesor supernumerario del Conservatorio provincial de Música, después de declarado oficial este Centro.

Cosceder a doña Ana Mejías aumento gradual de sueldo por años de servicio como profesora de ciegos de los establecimientos de Beneficencia.

Fueron aprobados a continuación los siguientes asuntos:

Presupuestos formados por el señor arquitecto provincial para la construcción de un pozo absorbente y reconocimiento y compostura de cañerías en la Casa Socorro Hospicio.

Actas de recepción de las obras de reparación de la carretera provincial de Montoro a su estación, por el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Expediente sobre fijación de precios medios correspondientes al mes de Mayo último.

Idem sobre reclamación a la Compañía Mengomar y a la de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, de estancias causadas en el Hospital de Agudos por obreros lesionados en accidentes del trabajo.

Cuenta que rinde el Ayuntamiento de esta capital relativa a los gastos carcelarios correspondientes al segundo trimestre de 1921-22.

Instancia de don Emilio Franquelo Facia solicitando practicar Cirujía menor en el Hospital de Agudos.

Después de resueltos los asuntos que figuraban en el orden del día el señor vicepresidente dió cuenta de una carta que había recibido del Ilmo. señor don Manuel Enrique Barrios, director general de Primera Enseñanza, participando que la Comisión de Presupuestos del Congreso ha incluido en el proyecto de Instrucción Pública cantidad bastante para que el Estado se haga cargo del Conservatorio de Música: que se conceda una subvención de mil pesetas para el solemnisimo acto de la distribución de premios a los niños que más se distinguen en la escuela del Hospicio, acto que tendrá lugar muy en breve con asistencia de dicho ilustrisimo señor en representación del excelentísimo señor Ministro, y que se envíara material pedagógico a la expresada escuela.

La Comisión, enterada con sumo gusto del contenido de esta carta, acordó felicitar efusivamente al señor Enrique Barrios por el resultado de sus gestiones y expresar al mismo el agradecimiento de la Corporación.

Después acordó la Comisión, a propuesta del señor vicepresidente, felicitar al capitán señor Lobs, que ha regresado de Alhucemas al mando de la compañía expedicionaria del regimiento de la Reina, por su brillante y heroica actuación en aquella.

Felicitar también al Excmo. señor don Francisco G. de Uzqueta por su ascenso a general de división, y de igual modo al general señor Fresneda por su acertada gestión en el Gobierno Militar de Melilla, de donde ha regresado y como presidente de la Junta de Arbitrios de aquella plaza.

Asimismo dió cuenta el señor vicepresidente de las visitas que había recibido del señor coronel Jurado y del señor Vassallo para darle las gracias por las felicitaciones que han recibido por el comportamiento de sus hijos en Africa, quedando enterada la Comisión.

Pañería, driles y frescos. Nadie presenta tantos ni los vende tan baratos como el METRO.

Herido de una puñalada

Anoche, a las dos y media, ingresó en la Casa de Socorro el jornalero Antonio López López, de treinta y siete años de edad, de estado casado y con domicilio en la barriada de la Electro Mecánica, siendo asistido por el personal facultativo de guardia de erosiones en diferentes partes del cuerpo y de una herida incisa en la región temporal izquierda y de otra en el antebrazo del mismo lado, producida por arma blanca.

Dichas heridas fueron calificadas de menos graves.

Respecto a la forma en que fué herido declaró Antonio López que próximamente a las diez de la noche sostuvo en los alrededores de la mencionada barriada una discusión con un individuo llamado Eduardo Martínez y con el fin de evitar que las cosas tuvieran peores consecuencias, se dirigió a su casa.

Estando ya en ésta se presentó Eduardo Martínez, quien se arrojó sobre él con una navaja, infiriéndole las heridas que sufre.

El agresor se dió a la fuga, siendo después detenido en la barriada de la Electro Mecánica por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Velasco y Navarro.

Del suceso se ha pasado el correspondiente parte al Juzgado.

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 Y 5 (PLAZA DEL SALVADOR)
Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

REMITIDO

Córdoba 17 de Junio de 1922.

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.
Muy señor mío y distinguido amigo: He leído y me ha proporcionado el consiguiente disgusto las manifestaciones exageradas que figuran en la carta del señor Pérez Cantero, publicada en el DIARIO de hoy.

Es cierto que despedí a la orquesta y no tengo que disculparme con el estado de opinión, pues considero la mía muy suficiente, pero rechazo de plano el que lo hiciera como si fuese a bandidos y sin guardar el debido respeto a las señoras. Mi acción fué directamente con los profesores de la orquesta, que a mi entender llegaban tarde y en condiciones anormales, pues lo hacían sucesivamente y en forma que aparentaba ser poco respetuosa.

Y en cuanto al modo de conducirme en público, no tengo que indicar que sé perfectamente cuál es; sólo he de insistir en que mi acción se dirigió exclusivamente a la orquesta y que mis ademanes, algo descompuestos, fueron debidos a la excitación producida en mí por la larga espera y al modo original de presentarse la orquesta.

Mil gracias señor Director por la publicación de la anterior carta y queda de usted afmo. amigo s. s. q. e. s. m.

Un socio del *Círculo de La Amistad*, que no es de la *Directiva*.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS ANÁLISIS MICROSCÓPICOS Clínica Berjillos

— Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. —
Braulio Laportilla, 2.—Córdoba.

DE LA PROVINCIA

Palma del Río

Hurto de unos pendientes

En la platería que en la calle de Rafael Calvo, número 1, posee Manuel Granell Vila, penetró un desconocido, que hurtó unos pendientes de uno de los estantes del despacho, dándose seguidamente a la fuga.

El hecho fué puesto en conocimiento de la Guardia civil, y como cómplice del robo ha sido detenido Juan Pedro Cuevas por infundir sospechas y estar cuando se cometió el robo junto a la indicada platería.

Hallazgo de un arma

La Guardia civil de Palma del Río participa que al ser reconocidos los atalajes de las caballerías que encontraron abandonadas en una posada de dicho pueblo, hallaron un revólver del calibre 32, el cual ha sido remitido al juez de instrucción del partido.

Caballería extraviada

En la casa cuartel de la Guardia civil de Adamuz denunció Juan Antonio Díaz Díaz que durante la madrugada se había extraviado del sitio llamado del Arriero, una caballería mayor de su propiedad.

Las gestiones que la Guardia civil ha practicado para rescatar dicho semoviente no han dado resultado alguno.

Muerte repentina

Estando colocados unos espanta pájaros en una finca de la Comunidad de Labradores de Lucena el obrero Antonio Arrebola Jiménez, sintióse repentinamente enfermo, falleciendo a los pocos instantes.

Los auxilios que trató de prestarle su mujer Araceli Jiménez Cano fueron ineficaces.

En el lugar del suceso se presentó el médico forense, el cual certifió que Antonio había fallecido a consecuencia de una embolia cerebral.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Rescate de una caballería

Habiendo tenido noticias la Guardia civil de dicho pueblo de que durante la noche habían sido robadas cuatro caballerías de la propiedad de don Francisco Mata, comenzó a practicar gestiones, encontrando una de dichas caballerías, que era conducida por Fernando Medrano Porras, el cual manifestó que dicho semoviente lo había comprado en Córdoba en los días de feria.

Como las señas del citado caballo coincidían con uno de los robados, fué intervenido y depositado en la casa cuartel a disposición del juez de instrucción.

Los Blázquez

Al llegar la Guardia civil de dicho pueblo a las inmediaciones de la mina Santa Bárbara vió que unos gitanos que estaban sentados en el suelo, al notar la presencia de los guardias, emprendieron la fuga.

Apesar de que se les siguió de cerca no se les pudo dar alcance, pues aprovechando la oscuridad de la noche se ocultaron entre el monte.

Reconocido el lugar donde se encontraban se hallaron cuatro navajas de grandes dimensiones, suponiéndose que estaban jugando a los prohibidos.

Las navajas de referencia han sido remitidas al juzgado de instrucción de Puente Obrajuna, continuándose las diligencias para detener a los referidos gitanos.

Caballería aparecida

En el sitio llamado el Barranón ha sido encontrada una caballería mayor, ignorándose quien sea su dueño.

La pareja de la Guardia civil que encontró la citada caballería ha recorrido las fincas inmediatas sin lograr encontrar a su dueño, por lo que ha sido puesta a la disposición del Juzgado.

La casa SAPENA

La casa SAPENA ni tiene ni tendrá los últimos modelos para esta temporada; bástale saber al público que todos los días hay modelos nuevos y estos los presenta SAPENA.

Calle de Córdoba, núm. 26.

Un rasgo simpático de una anciana de 102 años

Una vecina de esta capital, de clase muy humilde, llamada Narcisca Natividad Expósito, anciana que cuenta la envidiable edad de 102 años, ha visitado al alcalde con un fin altamente simpático.

Dicha viejecita ha ido a entregar sus ahorros, poco más de sesenta pesetas, a la primera autoridad local para que los destine a mejorar el pavimento del recinto en que se halla el Cristo de piedra que hay en el centro de la plaza de Capuchinos.

Narcisca, al entregar el dinero al alcalde, le dijo que en varias ocasiones ahorró pequeñas sumas y se las robaron, por lo cual había decidido destinar ahora su modesto capital al objeto inculcado para que no corriera la misma suerte y en testimonio de la gran devoción que profesa a la ciudad amada.

Es digno de elogios el simpático rasgo de la humildad centenaria.

Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantos como el METRO ni tan baratos.

Gacetillas

En obsequio de Cuenca Muñoz

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Pabellón de la Prensa, situado en el paseo de la Victoria, un banquete en obsequio del notable artista cordobés don Rafael Cuenca Muñoz, quien luego de haber conquistado merecido renombre como caricaturista, ha triunfado también en el teatro, dándose a conocer como ilusionista de verdadero mérito.

Se recibe adhesiones para el banquete en el establecimiento de don Agustín Fragero y en la Conitería de La Perla.

El papel matamoscas TANGLEFOOT no es venenoso. Los cazamoscas venenosos que generalmente contienen arsénico son peligrosos para los niños y han sido la causa de muchos accidentes desgraciados.

Una sección de la Cruz Roja, a las órdenes del oficial don Enrique Valdés, ha conducido al Hospital de Crónicos a la anciana Felipa Expósito, de sesenta y siete años, que se encontraba en uno de los chozos del Campo de la Verdad.

ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Mármol de Bañuelos, 7. — Teléfono 327. — Córdoba

Lotería
Se pone en conocimiento de los señores poseedores del billete núm 10 522 premiado con 100 000 pesetas en el sorteo del día 1 del mes actual, que desde el día de hoy pueden hacerlo efectivo, debiendo pasarse previamente por la Administración de Loterías núm. 3 de esta capital, sita en la calle de San Alvaro, número 1.

La marca Budapest Tungstám, lámpara de 1/2 vatio, significa el máximo de luz con el mínimo de coste.

Una verbena
La Sociedad Musical Rubio celebró anoche una verbena en su domicilio social. Estuvo muy animada, figurando en ella gran número de muchachas bellísimas. El elemento joven se dedicó al baile y la simpática fiesta se prorrogó hasta las altas horas de la madrugada.

Operarias — Se admiten en la fábrica de la Porcelana, mayores de 15 años.

Por los niños de Rusia
La competente profesora doña Eulalia Leal, maestra de la Escuela Nacional de Niñas del Campo de la Verdad, atendiendo con plausible interés los requerimientos del Pontífice en favor de los niños de Rusia, ha recaudado entre sus alumnas, en cuotas de cinco céntimos a un real, la cantidad de diez pesetas, la que ha entregado al venerable Prelado de la Diócesis.

CLINICA RONGAL —
APROBADA: Garganta, Nariz, Oído.
Braulio la Portilla, 3, pral. — Córdoba
LABORATORIO.— Consulta de 1 a 3.

Poseión
La señorita doña Blanca Vallejo Lara ha tomado posesión del cargo de secretaria de la Escuela Normal de Maestras.

Le agradecemos mucho el atento besalamano que nos ha remitido dándonos cuenta de su nombramiento.

Aceptación
El maestro interino del grupo C don Dimas González López ha sido nombrado maestro director en propiedad de una de las escuelas nacionales de la provincia de Lugo, habiendo aceptado referido cargo.

En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 150 litro y de 24 riquísimo a 175 litro. Precio especial por arrobas.

Del Ayuntamiento
Adición al orden del día de la sesión de mañana:
Moción de la Alcaldía interesando que se nombre hijo adoptivo de Córdoba al excelentísimo señor general de brigada don Miguel Fresneda Manjibar y que se solicite del Gobierno la concesión de una alta recompensa.

PARA VESTIR
con elegancia y economía se impone visitar el importante Comercio de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO, María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno civil.) Especialidad en novedades para señoras. Géneros blancos. PAÑERÍA para CABALLEROS

Banco Central

ALCALÁ, 31.—MADRID

SUCURSAL DE CORDOBA GRAN CAPITAN, 12

Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES: ALBACETE, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARÉVALO, AVILA, BARCHILONA, CIUDAD-REAL, CORDOBA, LORCA, LUCENA, MÁLAGA, MORA DE TOLEDO, MURCIA, PEÑARANDA, PUENTE-GENIL, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO Y VILLACASTAÑ.

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS: CRÉDITO DE LA UNIÓN MINERA, BILBAO; CRÉDITO NAVARRO, PAMPLONA; BANCO GUTZPUZOANO, SAN SEBASTIÁN; BANCO DE SANTANDER; BANCO CASTELLANO, VILLADOLID; BANCO DE CRÉDITO DE ZARAGOZA Y SEÑORES HIJOS DE MANUEL RODRIGUEZ AGOSTA, GRANADA

Bonos a vencimiento fijo
Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 375 por 100 a seis meses y 425 por 100 al año de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Cobro y venta de valores.—Seguros de cambio. Depósito de valores, libre de todo gasto para los cuarenta y cinco días y en general, toda clase de operaciones de Banca.

CAJA DE AHORROS al 4 por 100.—Horas de Caja: de 9 a 1.
Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega al interesado al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: Se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los impositores. El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en los principios fundamentales siguientes. Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto su economía.—Seguimiento. Hacer que los modestos capitales formados o en periodo de formación confíados a nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligros ni contrariedades.

Teatro Circo
Anoche hizo su presentación en dicho teatro la notable compañía de variedades que dirige el señor Giannelli.

Figuran en ella números excelentes como Mariálex, insuperables equilibristas que ejecutan arriesgadísimos trabajos a gran altura; Encarnación Haro, cantante de aires regionales, que no ha mucho actuó en el Salón Ramírez, donde fué muy aplaudida; los graciosísimos acróbatas exóticos Los Arahez, que son también parodistas inimitables y la gran atracción que constituye la Troupe Staig s, con su «globo de acero».

Dentro de ese férreo armatoste dos lindas mujeres y un caballero ejecutan arriesgadísimos trabajos en bicicleta y motocicleta.

La parte sensacional del programa la lleva a cabo Mis Staig que montando una linda moto Triumph hace numerosos «looping's the loop», de un efecto verdaderamente escalofriante.

Los artistas y muy especialmente la temeraria familia Staig's fueron calorosamente aplaudidos por el numeroso público que asistió al espectáculo.

Los cocheros
Se ha dispuesto por la Alcaldía que la parada de coches asignada al paseo del Gran Capitán sea establecida de ocho de la noche a una de la madrugada en la calle del Conde de Robledo.

Comendador del Mérito Agrícola
Ha sido nombrado Comendador de número de la Orden civil del Mérito Agrícola nuestro distinguido amigo don José de la Lastra de Hoces.

Le felicitamos por la merecida distinción de que ha sido objeto.

Manuel Caballero
Medico-Dentista
GONDOMAR, 3. PRINCIPAL.

Incendio en la Albaida
Ha ocurrido un incendio en los Llanos de la Albaida.

Unas seis fanegas de sembrado de trigo han sido pasto de las llamas.

Las pérdidas han sido valoradas en unas cuatro mil pesetas.

Un fresco filatelista
Anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia Antonio García Rey, encargado del estanco de la calle de Rodríguez Marín para denunciar que momentos antes presentóse en su establecimiento un joven bien portado pidiéndole que le despatchara ciento quince pesetas en sellos de Correos de una peseta, cincuenta y cuarenta céntimos, despachándole seguidamente 25, 100 y 100, respectivamente de los precios pedidos.

Acto seguido el joven comprador pidió cincuenta letras de cambio de quince céntimos y aprovechando el momento en que el denunciante se hallaba de espaldas contando los referidos efectos timbrados abandonó el establecimiento, llevándose los sellos.

El comisario de Vigilancia señor Herrera dió órdenes a varios agentes para la busca y captura del fresco filatelista.

GRAN SASTRERIA de MODA
Especialidad en trajes de etiqueta
Marqués de Boll, 2 y 4.—Córdoba

Caída desgraciada
El camarero del Hotel, Simón José Serrano Molina tuvo anoche la desgracia de resbalar en el patio y caer al suelo, fracturándose la pierna derecha.

Conducido seguidamente a la Casa de Socorro el facultativo de guardia, auxiliado por un practicante, le prestó asistencia, apreciándole la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha por su tercio inferior.

Después de curado el camarero, fué trasladado en una camilla a su domicilio.

Fabrica de Joyería, Bisutería de Oro y Platería de
LUIS GIMENEZ
SUCESOR DE GIMENEZ HERMANOS
García Lovera, núm. 6
(Frente a los Almacenes de La Campana).—Córdoba

Avisos útiles
Cura el estómago el Bixir Sáiz de Carlos

La desidia es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, o con placas, o con caspa. Usando el agua LA FLOR DE ORO, que limpia y tonifica el cabello, curareis y evitareis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su primitivo color.—Se vende en perfumerías y droguerías.

Caramelos de Villafranca de los Barros marca «San Antonio»
Los más refrescantes, esquisitos y higiénicos. Se venden en principales Coniterías y Ultramarinos.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy, San Cirilo y Santa Paula, mártires.—Mañana: Santa Juliana de Falconeri, virgen y Santos Gervasio y Probasio, mártires.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, costado por el Excmo. Cabildo Catedral, EN LA CATEDRAL.

Hoy, en la Misal conventual predicará el señor licenciado don Emilio Gosalvez García, Beneficente. Por la tarde último día del triduo Encarnación. Predicará el Sr. Dr. D. Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral.

EN SAN CAYETANO
Todos los días de la octava del Corpus, se hará la exposición del Sagrado Sacramento a las seis de la tarde y se cantarán los Maitines, y a las siete se rezará el santo Rosario y se hará la reserva, dándose todos los días la bendición con el Señor.

EN EL CORPUS CHRISTI
Las religiosas dominicas de este convento celebrarán con gran solemnidad la octava que solemnemente dedican al angustioso misterio de la Encarnación. A las seis de la tarde se expusiera S. D. M. y seguidamente se hará el cuarto día del octavario al Santísimo, con sermón.

Los cultos de hoy son costeados por doña Manuela Blanco, por sus difuntos.

EN SANTA MARTA
Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto día de la solemne novena que las religiosas jerónimas celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M. Predicará el Reverendo Padre Superior de los Misioneros del Corazón de María.

Costea los cultos doña Rosario Ariza, en sufragio de su esposo.

EN CAPUCHINOS
La V. O. T. de Penitencia, establecida en la iglesia de PP. Capuchinos, celebrará el domingo 18 los ejercicios acostumbrados del mes. A las ocho y media, Misal de Comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, santo Rosario, letanía cantada, plática, procesión con el Santísimo, reserva y responso solemne.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Morillo) 5
Teléfono 149
Plato del día: Granadinas de ternera a la bretona.

Restaurant del Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. — Bajo la dirección del acreditado cocinero — D. PABLO BRUZO FUENTES — — Plato del día: Pescada al graten. —

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIQUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día:

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

Consejo de Ministros

A la entrada

A las siete de la tarde quedó reunido en la Presidencia el Consejo de Ministros. Momentos antes llegó el jefe del Gobierno, quien manifestó a los periodistas que venía de asistir a la inauguración de la primera Cooperativa de funcionarios.

Agregó que él se había inscrito como socio en concepto de funcionario civil.

Asistieron al acto, además del señor Sánchez Guerra, el ministro del Trabajo y el subsecretario de este departamento.

Anunció el Presidente que el Rey, en vez de marchar a las Hurdes el próximo martes a las cinco de la mañana, no lo hará hasta las ocho, pues desea despachar antes con él.

Terminó diciendo que el Consejo concluiría a las nueve o nueve y media.

El ministro de la Guerra manifestó que llevaba varios asuntos de despacho.

El señor Fernández Prada dijo que esta mañana habían celebrado una reunión los delegados españoles y franceses que entienden en el tratado comercial y que esperaba que en breve se solucionara el asunto.

Anunció que los delegados tenían propósitos de celebrar frecuentes reuniones para activar los trámites.

Insistió el ministro de Estado en que las negociaciones se llevan por muy buen camino.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés.

A la salida

Berenguer llegará el miércoles

A las nueve y cuarto terminó el Consejo de Ministros.

El presidente del Consejo dijo que la mayor parte del tiempo la habían invertido en hablar de asuntos de Marruecos.

Agregó que se había esbozado el plan de las cuestiones que se analizarán en unión del Alto Comisario.

Terminó diciendo que probablemente el miércoles próximo llegará a Madrid el general Berenguer.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada a la Prensa del resultado del Consejo de Ministros dice lo siguiente:

El Consejo después de despachar diferentes expedientes de trámite de escaso interés, continuó sus deliberaciones acerca del problema de Marruecos, concretando algunos de los puntos que han de servir de base a la consulta que se haga al Alto Comisario.

El ministro de la Gobernación repartió entre los consejeros ejemplares de un proyecto de decreto que será estudiado en los próximos Consejos.

La conferencia del desarme

El Gobierno ha designado al señor Alcalá Zamora para que presida la delegación que en nombre de España ha de asistir a la conferencia internacional del desarme que ha de verificarse en Ginebra.

Romanones en Miralcampo

El conde de Romanones que se halla casi restablecido de su dolencia fue visitado en su finca de Miralcampo por el señor Rodés quien le informó de algunos asuntos tratados en la conferencia internacional de Génova.

El conde de Romanones ha recomendado a todos los amigos parlamentarios que han ido a visitarle que apoyen al Gobierno para legalizar la situación económica.

En lo que respecta a la actitud en que se dice colocado el señor Bergamín respecto a sus demás compañeros de Gabinete el conde de Romanones ha dicho que la creía acertada, toda vez que se fundaba en algunos puntos de los que él sostuvo en el discurso que pronunció en el Ateneo de Sevilla al tratar del problema de Marruecos.

El padre Revilla

Ayer, a última hora de la tarde, estuvo en el Congreso el padre Revilla a quien acompañaba el moro Ben Saïd.

El padre Revilla fue saludado por muchos diputados.

Los prisioneros

El diputado señor Serradell ha recibido una carta de un personaje residente en Marruecos, en la que se dice que Abd el Krim se niega a tratar con los militares del rescate de prisioneros.

Del Ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo ha manifestado a los periodistas que tiene el propósito de ampliar la autonomía al Instituto Nacional de Previsión.

En dicho departamento se recibe diariamente numerosas reclamaciones pidiendo que se modifique el reglamento provisional del retiro obrero en la parte que afecta a la coloración de los fondos de las cajas regionales en los Ayuntamientos, Diputaciones y Mancomunidades, etc.

Según parece, el ministro atenderá estas reclamaciones.

Proyecto modificado

La comisión dictaminadora del proyecto de ley concediendo al Gobierno facultades para otorgar recompensas por méritos de guerra, ha modificado varios artículos del mismo.

Petición de un suplicatorio

Se reunió la Comisión de suplicatorios del Senado informando los señores Alba y Silió en uno que se pide para procesar al señor Luca de Tena.

Créese que la Comisión no concederá el suplicatorio.

Lo que dice Bergamín

El ministro de Hacienda hablando con los periodistas manifestó que tenía interés en rectificar la noticia publicada en un periódico en la cual se le atribuyen frases, que por estar entrecortadas, parecen textuales, de una conversación que sostuvo con el Rey cuando fué a despachar últimamente.

Agregó que no había hablado con el Soberano más que de un proyecto de clase pasiva que en breve leerá en las Cortes.

En él estarán incluidos no sólo los funcionarios civiles y militares que entraron al servicio del Estado en 1917 y 1918, sino también los más antiguos.

Los puntos generales del proyecto son los siguientes:

Se descontará el diez por ciento de los sueldos a los funcionarios, y a los que no tributen por la ley de utilidades se les hará una bonificación con el fin de completar este descuento.

Se creará un sólo Montepío en lugar de los tres que ahora funcionan bajo la tutela del Instituto Nacional de Previsión.

El personal femenino, que es una modalidad en la administración pública, estará sujeto a un reglamento.

También se establece importantes modificaciones en lo que respecta a la pensión que han de disfrutar las familias de los funcionarios que fallezcan.

En el caso de que la viuda vuelva a contraer matrimonio la pensión será cobrada por los hijos menores del anterior matrimonio.

Agregó el señor Bergamín que no es exacto que él haya tenido ninguna iniciativa en lo que se refiere al problema de Marruecos, de cuyo asunto se viene hablando con insistencia estos días.

Las iniciativas son del Gobierno y yo me he limitado a informar a mis compañeros de Gabinete en lo que se refiere a las relaciones que con lo que se proyecta ha de tener mi departamento.

La reforma tributaria

Los ponentes del grupo de senadores, disconformes con el dictamen de la reforma tributaria, se reunieron con la Comisión de Hacienda para cambiar impresiones acerca del asunto.

Parece que en parte fué aprobado el dictamen.

Muley Affid

El exultante de Marruecos Muley Affid estuvo en el Ministerio de Estado conferenciando con el señor Fernández Prada.

La Junta de Producción Nacional

Se reunió en la Presidencia la Junta de Producción Nacional, presidiéndola el señor Suárez Inclán por ausencia del Presidente señor Sánchez Toca.

La pañería del METRO ofrece novedad, garantía y economía.

DE MELILLA

Dar Quebdani bombardeado

Melilla.—La artillería enemiga hizo varios disparos contra la posición de Dar Quebdani.

Dos granadas explotaron dentro de la posición, sin que por fortuna ocasionaran bajas.

Entrega de desertores

Melilla.—Los indígenas han hecho entrega en la oficina de policía de Dar Drius de dos desertores de la legión.

La aviación

Melilla.—Un aparato Bristol hizo una incursión sobre el campo enemigo, arrojando gran cantidad de bombas sobre los aduanas y concentraciones rebeldes.

PROVINCIAS

Cáceres

Plaga de langosta

Cáceres.—En esta capital se ha presentado una enorme plaga de langosta.

Por las calles se hace difícil el tránsito. Se teme que las aplastadas puedan causar daños a la salud pública.

En el campo la plaga ha hecho enormes estragos.

Barcelona

El Obispo de Vich

Barcelona.—Mañana se celebrará en Manresa el acto de entregar las insignias de la Cruz de Beneficencia al Obispo de Vich.

Asistirán el Capitán general, los gobernadores civil y militar, el alcalde y otras personalidades.

Después de la entrega el Obispo bendecirá la bandera del somatén de Manresa, que ha sido costeada y bordada por las señoras de aquella localidad.

Por la tarde el Capitán general pasará revista a los somatenes.

Bilbao

La huelga de metalúrgicos

Bilbao.—El comité de huelga ha recibido algunas cantidades para que reparta socorros entre los huelguistas.

Algunos de éstos imploran la caridad pública.

El gobernador ha prohibido una manifestación que preparaban los huelguistas para protestar contra la rebaja de salario.

Almería

Una colisión

Almería.—Entre los obreros de las canteras de Cuevas surgió una colisión, resultando un muerto y varios heridos.

Se ha concentrado la benemerita por temerse que se reproduzcan los sucesos.

Cádiz

El «Isla de Menorca»

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca» trayendo a bordo a un jefe, doce oficiales y ciento trece soldados.

Casi todos ellos pertenecían al batallón de cazadores de Chiclana.

Aeroplano

Cádiz. Comunican de Vejer de la Frontera que en terrenos de aquel término aterrizó un aeroplano que se dirigía a Larache y que iba pilotado por un teniente.

Se debió el aterrizaje a la falta de gasolina.

Mañana continuará el viaje.

El «Reina Victoria»

Cádiz.—Procedente de la Argentina y escala ha llegado a este puerto el trasatlántico rápido «Reina Victoria Eugenia» que trae carga general y numerosos pasajeros.

Viene a bordo el cadáver de la señora doña Pilar Maestre García que será trasladado a Madrid para recibir sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El «Almirante Lobo»

Cádiz.—Ha salido con dirección a Londres con el objeto de recoger material de guerra el transporte de guerra «Almirante Lobo».

EXTRANJERO

Los aviadores portugueses

Lisboa.—Se han recibido noticias de Río Janeiro dando cuenta de la llegada de los aviadores portugueses Scautara y Coutinho.

La noticia ha producido gran júbilo en esta capital.

El homenaje a Sánchez Guerra

Suscripción abierta para la realización de una obra provincial cultural o benéfica como homenaje de esta capital y su provincia a aquel ilustre hijo suyo con motivo a su exaltación a la Presidencia del Consejo de Ministros.

Suma anterior 94 890 00

D. Bartolomé Vacas Fresco, de Montoro 25'00

Excmo. Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba 500 00

D. Juan Manuel Criado de Montoro 5 00

Juan Carpio Galán, de Montoro 5 00

Miguel García Palido 25 00

D. Juan Manuel Gallardo, de Valenzuela 50'00

Excmo. Ayuntamiento de Villa del Río 100'00

Valenzuela

D. Manuel Priego 25 00

Juan Serrano 25 00

Antonio Serrano Gallardo 10 00

Alejandro Serrano Gallardo 5 00

Francisco Serrano Gallardo 10 00

M. nuel Moratino Flores 5 00

José Horcas Climet 5 00

Miguel Pérez Porcuna 5 00

Ildefonso Sánchez García 5 00

Eduardo Montoro 2 00

Cipriano Pérez 10 00

Señor Cura Párroco 2 00

D. Francisco Pérez 8 00

Ramón Gorillo 5 00

Bartolomé Priego 5 00

Pedro Priego 5 00

Ildefonso Luque Porcuna 5 00

Juan M. Sánchez 2 00

Francisco Dios Rivas 2 00

Manuel Luque 2 00

Miguel Velasco 1 00

Juan D. Montilla 5 00

Total, pesetas 95 744'00

Los donativos se reciben en el domicilio del tesoro de la Junta don Mariano Pagés Vallhonrat, calle Reyes Católicos, sin número, y en el comercio del presidente de la Comisión Ejecutiva don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, núm. 7.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Antonio Hidalgo Cabello, de Montilla; don Juan Valera Alejo, del Soldado; don José Romero Rodríguez y don Antonio Romero Pérez, de las minas de Santa Bárbara; don Antonio Moreno Luque, de Montemayor; don Francisco Carmona Fernández de Puente Genil.

Juntas constituidas

Han quedado constituidas las Juntas locales de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad de Puente Genil y Puente Palmera.

Reunión de accionistas

La Sociedad Hidroeléctrica María Luisa y la de Industrias, Fuerzas y Riegos del Genil han solicitado autorización del gobernador para celebrar juntas de accionistas en los días 23 de Julio y 26 de Julio próximo, respectivamente.

Visita

Ayer visitaron al señor Suca Escalona, en su despacho oficial, el concejal de este Ayuntamiento don Luis Ruiz de Castañeda.

VINO PINEDO

ACELERA las convalecencias. FORTIFICA a los débiles. NUTRE DA VIDA.

El mejor tónico Salud Vigor fuerza

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4. Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 4 y 6.

FUMADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Batalla Puente Alcales, y Barquillo. Kiosco de la plaza Cánovas.

Representantes

Necesitase en esta capital por importante fábrica de preciosos artículos para la venta al contado y a plazos, a particulares y comercios.

Imprescindibles garantías y referencias. Dirigirse, Antonio Sánchez, Calle del Ángel, 8, duplicado, Madrid.

YESO

de clase superior a 1.75 pesetas el saco, puesto en la obra. Para pedidos de más de 50 sacos, precio especial.

Almacenes de Sta. María Ollerías sin n.º Escritorio, Domingo Muñoz, 4.-Tel. 361.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 1 a 4 Braulio de la Portilla, 4.-Tel.º 474

Antonio de la Torre Venzalá

LA PALMA JESUS MARIA, 1. - CORDOBA Ventas a plazos y al contado de toda clase de camas y muebles

Especialidad de la casa: Cama plegable de madera con sommier, propia para campo.

JESUS MARIA, 1 - CORDOBA - JESUS MARIA, 1

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, n.º 4 - Córdoba

CHOCOLATES FINOS

Hijos de Zuricalday Casa fundada en 1830 Sotés Garay y Compañía. Bilbao

Marca preferida. Garantizada su pureza y fabricados con arreglo al Real Decreto de 23 de Marzo de 1922

Representante: VALERIANO ORTEGA BLANCO

FABRICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

ALMODOVAR DEL RIO

En el mercado de Sánchez Peña, de Córdoba, se vende el pan de trigo de esta nueva Fábrica a precios económicos.

Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica, Sevilla 13 - Córdoba. - Teléfono 328.

Restaurant EL TRIUNFO

SAN HIPOLITO, 4

Servicio esmeradísimo. Espaciosos locales. Especialidad para familias.

Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

RAFAEL CEBALLOS BARRERA

Conde del Robledo, núm. 3 - CORDOBA -

Colonial y drogas al por mayor

Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Cellán

Depositorio de la Leche condensada «La Lechera»; Carburador de Calcio marca «Ea Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bacalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras. Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales. Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa. Producto Sanitas. - Peso exacto y precios limitadísimos.

BÉTICA FÁBRICA DE JABONES PUROS

JOSE D. RUIZ DE QUIJANO

Escritorio: Ramirez Arellano 15

Fábrica: Cárcamo, 14

Calidad superior. Precios moderados

SE SIRVE A DOMICILIO DESDE CINCO KILOS

PEDID CHOCOLATE LOUIT

Exigid la marca LOUIT, garantía de superioridad.

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica di Sicurtá)

FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

CAPITAL SOCIAL enteramente desembolsado Liras 10.500.000'00

RESERVAS técnicas y demás 165.407.948'28

Seguros Vida en vigor 578.118.026'00

Primas Incendios cobradas en 1920 79.900.789'00

Primas Transportes cobradas en 1920 37.973.251'00

Primas pagados desde la fundación de la Compañía 1.077.107.060'67

Autorizada por la Comisaría General de Seguros

DIRECCION PARA ESPAÑA: Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 5

SUCURSAL EN BARCELONA, RONDA DE SAN PEDRO, 20

Agencias en todas las principales poblaciones de España

XOCHILTZOTL

MEDICAMENTO VEGETAL MEXICANO CURATIVO RADICAL DE LA

DIABETES

Se toma como una infusión de té. Se prescinde de todo régimen particular de alimentación, y en quince días se observan sus extraordinarios efectos curativos. DIPLOMA DE GRAN PREMIO en el IX Concurso Exposición de productos para la Higiene, de Barcelona.

DE VENTA: en el laboratorio de Llamosa, Sierra, Escudero y C. - Paseo de Recoletos, núm. 7, Madrid y en las principales Farmacias y Centros de venta de Específicos de España.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CORDOBA

PARA RECLUTAS DE CUOTA

Director: Comandante del Regt.º Inf.ª Reina n.º 2, D. Antonio Márquez García

Profesor: Capitán de Caballería D. Tomás Mayano Marmol (para cuerpos montados)

El curso próximo empezará en Julio. Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (Ray Heredia, núm. 7, de 2 a 5 tarde) ó en sus Secciones.

MONTILLA.

ECUJA.

PTE. GENIL.

MONTORO.

BEJEME.

HINOJOSA.

BAENA.

POZOBLANCO.

PTE. OBEJUNA.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 1093

Se dan clases gratuitas a todos los que lo solicitan, siempre que sean pobres.



